CARPMA iSLEMi

Adim- Soyadim: Sinifim: No:

Soru: Carpma nedir?

Cevap: Ayni sayillardan olusan toplamanin kisa yoludur.

3+3+3+3+3+3+3+3+3+3 =.. (10 tane 3’iin kisa yoldan toplami) 10 x 3= 30°dur.
e Sayi dogrusu lizerinde 8 tane 9’un toplamini carpma yoluyla gésterelim.
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8x9=T2

¢ Sayi dogrusunda simdi de 9 tane 8’in toplamini carpma yoluyla gosterelim
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Not: Carpanlar yer degistirdiginde carpimin say! dogrusu iizerinde gosterilisi farkh olur.
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CARPMANIN TERIMLERI

ISLEMIN YAPILIS iISLEMIN AYRINTILI YAPILISI

birler basamza- onlar basama- 1. ve 2. gar-
245 =1.carpan Gindaki "2" ile gindaki "1~ ile pimi toplama
x 12 =2.carpan farpma garpma
490 ==1. carpim 245 245 2450
+245 ==2. carpim x 2 x 10 + 490
2940 =CARPIM{ SONUCG) 490 2450 2940

Yukaridaki islemle ilgili su sorulara yanit verelim.

1)490 sayisi nasil elde edildi?

2)245 sayisi nasil elde edildi?

3)2940 sayisi nasil elde edildi?

4)490°n1 2’ye bolersek hangi terimdeki sayiyi elde ederiz?

5)245 sayisini nicin basamak kaydiratak yazdik?

6)2940 sayisin1 12°ye bolersek hangi terimdeki sayiy1 bulmus oluruz?




GARPMA PROBLEMLERI

1)Rakamlan farkh iki basamakhi en
kiiciik tek sayinin 45’le carpimi kactir?

a)495 b)585 ¢)450 d)498

2)5x4x2=2xAx4 ise A kactir?
A)6 b)2 c)5 d)2

3) Onlar basamagindaki rakami 4 ve
sayl degerleri toplami 10 olan ig¢
basamakli rakamlan farkh en kiiciik tek
sayinin 6 ile carpimi kacgtir?

a)3246  b)673 c)645 d)870

4)| A+2>28 |ve| B—4<30 | veriliyor.

Yukarida verilenlere gére A’nin en
kiicilkk ve B’nin en biyiikk degerlerinin
carpimi kacg olur?

a)945 b)864 c)689 d)891

6) € { ->

Ay! noktadan ters yone dogru ayni anda
hareket eden iki aragtan birinin hiz1 80
km digerinin hizi1 90 km’dir. 5 saat sonra
aralarindaki mesafe ka¢ km olur?

a)900 b)850 c)780  d)980

7)Tanesi 25 TL olan defterlerden giinde
6 tane satan kirtasiyenin eline 3 hafta
sonra ka¢ TL gecer?

a)2500 b)3150 c)3300 d)2100

8) 2880 TL pesinat ve 1750 TL’den 10 ay
taksitle buzdolabi alan aile buzdolabini
kac¢ TL’ye almistir?

a)20.380
c)23.080

b)21.650
d)21.380

9)500 olarak yizliigiine yuvarladigimiz
en biiyiik cift sayiy1 80 olarak onluguna
yuvarladigimiz en kicik tek say1 ile
carparsak carpim kacg olur?

a)50.800 b)70.146
¢)60.250 c)41.100

10) 3. carpim 444 ve 2. carpami 345
olan bir carpma isleminin sonucu hangi
yuzlige yuvarlanir?

a)51.100
c)54.300

b)55.60
d)52.200

11) Saatte 6 dakika geri kalan bir duvar
saati 01.00’de kuruluyor. 20 saat sonra
kaci gosterir?

a)18.00 b)22.00 c)19.00 d)20.00

12) Her biri bir digerinin 3 kati olan 3
dogal sayinin toplami 910 ise biiyiik sayi
kactir?

a)700  b)630 c)670  c)580
13)
ABC Yandaki isleminde
x 64 (A+B+C)-(n+m+&)= ?
11k0
L1404
15nm0
a)1 b)2 c)3 d)5

14) 23’ten baslayip ileriye dogru 8’er
ardisik ritmik sayma yapan Samet 41.
Saymada hangi sayiyi soyler?

a)350 b)340 c)343 d)368



